
2007 Brevet de fin d'études moyennes (BFEM)

Épreuve d'économie familiale
(Épreuve particulière)

Exercice 1 : (8 points)
Thiané est âgée de 22 ans et mère de 5 enfants. Elle est à sa 7e année de 
mariage avec Ibra au chômage. Elle vit sa 6e grossesse. Elle est maigre, très 
faible. Elle pile quotidiennement le mil pour les repas du soir, puise de l’eau au 
puits,  elle  n’a  suivi  aucune  consultation.  Un  après-midi,  alors  que  son  mari 
revenait de la ville en quête de travail, il la découvre à terre dans la chambre, 
entrain d’accoucher à 30 semaines de grossesse. Elle saigne abondamment et 
meurt au cours de son évacuation à l’hôpital.

1°/ Identifier dans le texte 4 facteurs qui ont favorisé le décès de Thiané.4 pts

2°/ Donner la cause directe du décès de Thiané.2 pts

3°/ A-t-elle fait un avortement ? Justifier votre réponse. 3 pts

4°/ Proposer, en 3 lignes, un message de sensibilisation adressée aux femmes 
enceintes pour les aider à mieux vivre leurs grossesses.3 pts

Exercice 2 : (12 points)
Après l’accouchement, la lactation s’installe sans l’action d’une hormone.

1 °/ Indiquez le nom de cette hormone. 2 pts

2°/ Quel est le lieu de production de cette hormone ?2 pts

3°/ Qu’est-ce que la montée laiteuse.3 pts

4°/ Comment appelle-t-on le premier lait produit par la mère ? 1 pt
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